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Răspuns angajant, însuiletitoareloi- îndemnuri 
formulate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

Mobilizatoare chemare la întrecere
J

itreprinderea minieră Paroșeni către toate unită 
de extracție a cărbunelui din subteranSituînd la baza întregii lor activități transpunerea neabătută în practică a istoricelor hotărîri ale Congresului al XIII- 

4ea*și Conferinței Naționale ale partidu
lui, -acționind cu înaltă răspundere co
munistă, în spirit revoluționar pentru în
făptuirea exemplară a indicațiilor și o- rientărilor de inestimabilă valoare teo
retică Și practică formulate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, în Tezele din aprilie, oame
nii muncii de la întreprinderea minieră Paroșeni au extras și livrat economiei 
naționale, în primii trei ani ai actualu
lui cincinal, 247 000 tone huilă, peste prevederile de plan. ' -Rezultatele remarcabile pe care le-a 
obținut colectivul nostrp în această pe
rioadă, îndeosebi în anul 1988, cînd 
pentru prima, dată în istoria întreprin
derii s-au realizat peste 1 100 000 tone 
de cărbune cocsificabil, le datorăm sprijinului direct și permanent, grijii. sta
tornice pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu,. secretarul general al partidu
lui, președintele Republicii Socialiste România, minerul de onoare al țării, 
o acordă modernizării industriei extrac
tive prin promovarea largă a progresului 
tehnic, introducerea și extinderea me
todelor moderne de exploatare, prin mecanizarea, automatizarea și robotizarea lucrărilor din subteran.Puternic mobilizați de tezele, concep
tele și orientările cuprinse în magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la ședința comună a Plenarei CC al PCR, organismelor democratice și organizațiilor de masă și obștești, de vibranta chemare pe care secretarul general al partidului a adresat-o întregii națiuni, de ă face din anul 1989 a- nul unor realizări de vîrf în toate do- i. riieniile de activitate, minerii din Paroșeni, în frunte c.u comuniștii, adresează Ăutarbr colectivelor de muncă din uni- tățiles de extracție a cărbunelui din sub
teran o însuflețitoare chemare la întrecerea, socialistă pe anul 1989, angajîn- 
du-se sa realizeze următoarele :

1. Depășirea planului Jji producția de 
cărbune cocsificabil cu cel puțin 50 000 
tone, prin s—- materializarea integrală și în devans 

.a tuturor măsurilor prevăzute în progra
mul de perfecționare a organizării și de modernizare a producției;—- punerea în funcțiune cu cîte 30 zile înainte de termenul stabilit a două abataje frontale*de mare capacitate, e- chipate cu complexe mecanizate;—• realizarea, peste prevederi, a cel p-uțin 2 000 mc la lucrările de deschidere și a 3 000 mc la lucrările de pregătiri.2. Depășirea prevederilor de plan la producția-marfă vîndută și încasată cu 
cel puțin 6 milioane ici, iar la producția 
netă cu 2 milioane lei, în condițiile o- 
norării ritmice a tuturor contractelor în
cheiate eu beneficiarii.3. Creșterea, peste sarcina planificata, a productivității muncii; calculată. pe 
baza producției-marfă, cu 3 fa sută, 
prin:- — sporirea vitezelor medii de avan- sare cu 5 la sută ta abatajele frontale și
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cu 7 la sută la lucrările de pregătire față de vitezele planificate;— îmbunătățirea indicelui de folosire a timpului de lucru al personalului muncitor cu 1,5 la sută față de realizările a- nului 1988;— cuprinderea în cursurile de perfecționare profesională a 650 de oameni ai muncii, precum și policalificarea a 60 
de muncitori în meserii înrudite,

4. îmbunătățirea calității cărbunelui extras cu 1 la sută față de normă admisă la indicatorul cenușă și cu 0,5 la sută la Indicatorul umiditate, prin aplicarea inițiativei „Cercurile calității”, respectarea strictă a tehnologiilor de lucru, întărirea spiritului de răspundere, ă ordinii și disciplinei lafiecare loc de muncă.5. Aplicînd cu fermitate principiile mecanismului economico-financiar, îm cadrîndu-ne riguros în normativele financiare stabilite, vorn reduce cheltuielile totale și materiale planificate cu 5 și, respectiv, 7 lei la 1 000 lei producție- marfă.6. Depășirea beneficiilor planificate pentru activitatea de bază cu 22 la sută.7. Prin introducerea unui regim sever de economii la fiecare loc de muncă, prin întărirea disciplinei tehnologice, vom reduce consumurile specifice normate la materialele de bază cu 4 la sută și la energie elec-trică cu 3 la sută. De asemenea, prin acțiunile pe care le vom organiza și la care va participa întregul colectiv,/vom depăși planul de-. recuperare a materialelor refolosibile cu 10 la șută la aluminiu, cu 5 la sută la bronz și cu 3 la Sută la fontă și cupru. Valoarea pieselor de schimb și a subăn- samblelor pe care le vom recondiționa în acest an se va ridica la 1.6 milioane Iei.8. Sprijinind și stimulînd aplicarea valoroasei inițiative muncitorești „Contul de economii , al grupei sindicale”, vom obține o economie de cel puțin 2 000 de lei pe fiecare om al muncii, ceea ce la nivelul întreprinderii reprezintă circa 5 milioane lei.9. Vom acorda o atenție deosebită ,îrh-bunătățirii condițiilor de muncă și viață ale minerilor, prin : ,— extinderea dotării cu aparatură și materiale de protecție a tuturor locurilor de muncă, folosirea’ în cele mai bune condiții a rețelei de degâzare.și a celei •telegrizumetrice, îmbunătățirea aerajului, întărirea controlului atmosferei în subteran, întreținerea căilor de acces respectarea strictă a normelor de tccție a muncii, măsuri care vor conduce la creșterea gradului de securitate a muncii;
CONSILIUL OAMENII.OR MUNCII 
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Un succes de prestigiu la I.M. Valea de Brazi

Punerea în funcțiune
a fluxului de transport din 

incinta principalaLa întreprinderea minieră Valea de Brazi s-a înregistrat un eveniment cu profunde semnificații în cadrul amplului efort al minerilor de a da țării cit mai mult cărbune: afost pus în funcțiune fluxul complex de transport continuu a producției din abataje pînă la suprafață. Din subteran, de la galeria magistrală de pe orizontul 400, pînă la suprafață, prin puțul cu schip din incinta principală a întreprinderii, . au fost finalizate ample lucrări de montaje a unui sistem de benzi.transportoare și complexe de însilozare asigură continuitate extracție, creșterea care în. , , , , ,. .. sub
stanțială a producției" zilnice de cărbune extras din subteran.„In ultimele luni, ne-a informat tovarășul Petre Făgaș, secretarul comitetului de partid, președintele consiliului oamenilor muncii de la IM-Valea de Brazi, colectivul nostru a depus eforturi deosebite pentru finalizarea am-

plelor lucrări de pe flux de producție, lucrat zi și noapte, întrerupere, depășindu-se din mers numeroase dificultăți. La realizarea lucrărilor o contribuție deosebită a adus-o colectivul sectorului 1 investiții, sector coordonat de ing. Oliviu Olaru și îndeosebi minerii din brigăzile duse de Costache riu, Iarioș Doboș, Urdă, maiștrii Liviu van și Aurel Mihăilă., Un sprijin deosebit a fost cordat de echipa service a IPȘRUEEM Petroșani, care a lucrat cot la cot cu oamenii muncii de la Valea de Brazi pentru finalizarea acestei lucrări. Merită să fie subliniată și contribuția constructorilor și niontorilor din brigada nr. 5 a IACMM Petroșani, brigadă condusă cu competență “de ing. Emil Tutu- naru, care a finalizat înainte de termenele prevăzute complexul de benzi
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Orașul Uricani, oraș în plină ascensiune urbanistică are la ora actuală unele zone finalizate, iar altele în construcție. Aceste diferențe între o zonă și alta fac, ca și sub aspectul curățeniei, al salubrizării orașului să existe u- nele neconcordanțe, ceea ce nu numai că se servă, dar creează o imagine contrastantă cu fățișarea de ' ansamblu orașului. Căci dacă vim lucrurile blu, putem afirma pe bună dreptate că orașul U- ricani, este — cel puțin în zonele centrale și în noul cartier, „Bucura” — un oraș curat, în care spiritul gospodăresc al localnicilor '•'se materializează în acți-, uni concertate pentru aocores

(Continuare in pag. i 2 s)

obîn- a pri- în ansam-

mult decît în alte localități cetățenii participă efectiv la prestarea orelor de muncă stabilite de consiliul popular în baza Legii nr, 1. Dar, cu toate 'acestea, deși pe ansamblu, așa cum afirmam, orașul este curat, .exista încă multe aspecte care trebuie avute neapărat în vedere în perioada următoare. In priiilul rînd, este vorba de modul în care constructorul finalizează lucrările și respectă dispozițiile legale privind sistematizarea aleilor de acces și a zonelor dintre blocurile construite.. Este greu de imaginat ce poate să-ți întîlncască ochiul străbătînd interiorul noului cartier Bucura.

Aspect de muncă din 
secția reparații electri
ce â IPSRUEEM Petro
șani. ...'•:•

—'....

Pagina a IlI-a a zia
rului nostru de astăzi 
este consacrată tineri
lor, care, trăind ardent 
acest ev al marilor îm
pliniri, afirmă cu mîn- 
drie revoluționară și răs
pundere comunistă

Sîntem
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Epocii 

NICOLAE
CEAUSESCU

Apoi o altă problemă care se ridică în orașul Uri- cani este aceea a lipsei totale de activitate a sectorului ele gospodărire Comunală din localitate, ce aparține de EGCL Lupeni. Pentru a exprima exact starea de lucruri de la acest sector, subliniem ci leva argumente, • furnizate de losif P'lorănescu, șeful sectorului de specialitate al Consiliului popular orășenesc, însoțitorul; nostru în raidul efectuat. De cîte- va zile, sectorul EGCL nu mai are responsabil. A- eesta ,și-a luat transferul, iar în momentul de față
menține și întreține stare de curățenie punzătoare.De altfel,‘așa cum am putut constata, în ziua raidului nostru (n.r., vineri, 20 ianuarie a.c.) mulți cetățeni, în baia prevederi-' lor Legii nr. 17-1985, participau la acțiuni de gospodărire ■ a orașului?-Din ' "a- cest punct de vedere, se pare că- la Uricani, măi

(Continuare în pag. a 2-a)

cetâțene !

Gheorghe CIIIRVASA

Cetățeni și
Astăzi. în întregul municipiu, sub conducerea con

siliilor populare municipal și orășenești, se organizea
ză o amplă activitate de curățenie și gospodărire a 
localităților. In baza prevederilor Legii nr. 10/1982 și 
Legii nr. 1/1985, toate unitățile economice, asociațiile 
de locatari și cetățenii au obligația de a participa iri 
această acțiune, menită să ne asigure un grad sporit 
de confort, de curățenie și de frumusețe" în orașele în 
care trăim și muncim.



Inal'tă participare civică Mobilizatoare ehemare la întrecereActivitatea c)e recenzare a animalelor domesti
ce în municipiul Petroșani, ca de altfel, în întreaga țară se află în plină desfășurare. După prima zi de activitate a. comisiilor de recenzare rezultatele obți
nute sînt deosebit de promițătoare pentru creșteri
le de efective ce se scon
tează la fiecare specie în parte. Iată eîteva argumente convingătoare în acest Sens. In prima zi, 
la nivelul municipiului au fost recenzate 11'935 de gospodării individuale, cu 187 .mai multe decît în prima zi de recensămînt din anul trecut De asemenea, față de perioada menționată s-au constatat importante creșteri de e- fective la toate speciile de animale și păsări domestice. Astfel, la bovine s-a înregistrat un plus de 238 
capete, la ovine 484 eape- te, la porcine 462 capete, 
iar la păsări 1604 bucăți. Sînt plusuri, care deși le semnalăm comparativ cu prima zi de recensămînt a anului trecut, vorbesc de 'la sine despre spiritul de bun gospodar al oameni

E nevoie de mai multă răspundere
(Urmare din pag. 1) nu avem cu Cine discuta. Dar chiar și pînă acum sectorul din Uricanî a fost și este lipsit total de dotare cu mașini și utilaje absolut necesare salubrizării orașului Dovadă containerele e- xistente în orașul Uricani stau arhipline de luni de zile, pentru că — neavînd autocontainieră la dispoziție, cu toate eforturile consiliului popular și al cetățenilor — acestea nu pot fi ridicate. Deși, așa cum am constatat, de pe lingă containere sau din punctele gospodărești amenajate gunoiul se ridică , periodic, Cu ajutorul cetățenilor.Dar am văzut și puncte gospodărești,* care numai a „spirit gospodăresc” nu arată. Este vorba de cele 

de pe Aleea Teilor, a celui de lîngă Școala generală nr. 2 și, în general, la toate punctele gospodărești dotate Cu containere. In aceste zone se pare că nu numai neglijența primează, ci ea este împinsă pînă la o cruntă delăsare din partea gospodarilor de la 
EGCL.Și pentru că tot discu
tămdespre curățenie, des
pre spirit gospodăresc și comportament civico-cetățenesc, trebuie să semnalăm neapărat un aspect 
de-a dreptul îngrijorător 
ce se manifestă în unele blocuri de locuințe. Este vorba despre grupul de blocuri, din cartierul Bucura, de pe strada Aleea Teilor, care încadrează „o amintire” din fostul loc 

lor cu gospodării individuale din Valea Jiului. Totodată,; se constată că în acest an, ca urmare a u- nor preocupări constante 
a 'gospodarilor, potențialul zootehnic al fiecărei gospodării individuale a crescut și totodată, ■ a crescut și potențialul a-

Recensâmîntul 
animalelor domesticegrlcol și zootehnic al municipiului nostru. Și, a- ceasta ca urmare a unei preocupări mai ferme a consiliilor populare pentru aplicarea în viață a politicii partidului nostru , de sprijinire concretă și permanentă a gospodăriilor individuale, pentru a se dezvolta, ... a-.și spori și mai mult potențialul agricol, pentru a participa î-ntr-o măsură și mai mare la constituirea fondului centralizat al statului, la sporirea produselor animaliere, contractate cu statul,In același timp, rezultatele înregistrate în . prima 
de joacă pentru copii, ce numai în vară' arăta așa cum trebuie să arate un asemenea teren. Acum, dacă treci prin zonă, ești obligat să întorci., privirea intr-o parte, pentru a nu vedea murdăria din jurul acestor blocuri, dar mai ales a blocului 36, unde ioctiiesc constructori. ”IIîr- tia n-ar suporta, dacă am scrie ce șe poate arunca pe fereastră din acest bloc ! Și-atunci punem în mod firesc întrebarea, oare acești constructori nu aq un conducător? A- cesta nu vede ce fac subalternii lui, în. blocul în care locuiesc ? Este de-a dreptul rușinos să trăiești cu o asemenea mizerie în jurul tău !Dar cele mai mari răspunderi în această direcție revin EGCl, Lupeni, prin. sectorul aparținător din Uricani. Cum este po

Un succes de prestigiu
(Urmare din pag. I)transportoare, instalația turnului de extraeție a puțului cu schip și silozul de încărcare a cărbunelui în vagoanele CER. Oamenii muncii, în frunte cu comuniștii de la IM Valea de Brazi vor face totul pentru a da țării cît mai mult cărbune energetic și cocsificabil",Prin punerea în funcțiune a noului flux de transport și însilozare, comparativ cu luna decem

zi de recensămînt reflectă răspunderea și- obligația cu care au acționat comisiile de recenzare constituite, dar în același timp . și profundul spirit patriotic și civico-cetățenesc al cetățenilor din gospodăriile recenzate. De altfel, afirmația își găsește o concretă materializare în rezultatele constatate în cele 21 echipe de control constituite, care pun și mai mult în evidență modul corect în care au acționat corni-- siile pentru respectarea prevederilor decretului de efectuare a recensămîntu- lui, precum și atitudinea corectă a cetățenilor care au înregistrat, fără excepție, toate efectivele ce le posedă. Aceste . bune rezultate ce se constată după prima zi de recensămînt, constituie o bună garanție că sporurile de e- fective pe care se scontează la finalul acțiunii, vor fi realizate și în acest fel potențialul zootehnic al municipiului nostru va spori și mai mult în acest an. <
Gheorghe CHIRVASA 

sibil ca o asemenea stare de lucruri să persiste de luni de zile ? Cum se poate disculpa directorul exploatării Frjderic Dara- dicș, față de situația • e- xistentă la sectorul din U- ricani ? Am înțeles și u- nele lipsuri, am înțeles și o supraveghere mai puțin exigență a sectorului din Uricani, dar nu reușim să înțelegem delăsarea, ignoranța și lipsa de răspundere. Cineva, poate IGCL Petroșani, trebuie să intervină cu acea fermitate și acea exigență eu care ne învață să ne desfășurăm activitatea partidul și statul nostru. Așa cum se muncește acum la sectorul din Uricani nu se măi poate. Consiliul popular Uricani este obligat să ajute acest sector și nicidecum să-i preia sarcinile
, ți, atribuții leconferite p rin statutul* lui de funcționare!
brie a anului trecut, producția zilnică a minei s-a dublat. In abatajele în care muncesc minerii din brigăzile conduse de Gheorghe Cucoș și Ilie Băloi, a- bataje dotaîe cu complexe moderne de susținere mecanizată, în ultimele zile producția livrată la suprafața a sporit considerabil și urmează să erească în urma măsurilor luate pentru exploatarea intensivă a liniei de front și mărirea vitezelor , zilnice de a- vănsare.

(Urmare din pag. f)— trimiterea unui număr de 600 mineri în stațiunile "balneoclimaterice și în stațiunile de odihnă;— îmbunătățirea dotării centrului de recuperare a capacității de muncă, lărgirea bazelor sportive, extinderea șl modernizarea taberei de pe Litoral.10. Organele și organizațiile de partid, "brganizațule de sindicat și U.T.C., consiliul oamenilor muncii vor acorda o atenție deosebită intensificării muncii politico-ideologice și cultural-educative în scopul ridicării continue a conștiinței socialiste a întregului personal muncitor, întăririi autoconducerii muncitorești, imprimării unui puternic spirit revoluționar, de ordine și disciplină desăvîrși- tă lâ fiecare loc de muncă. întregul colectiv va fi antrenat în acțiunile educative, de creație tehnică de masă și cul- tural-artistiCe, organizate în cadrul Festivalului național „Cîntarea României”,înfăptuirea exemplară a sarcinilor de plan, a angajamentelor pe caro ni le-am asumat în acest an va fi răspunsul nostru mineresc la chemarea adresată de secretarul general-al partidului, to

varășul Nițolae Ceaușescu,de a da țării mai mult cărbune, de a ne aduce un aport sporit la dezvoltarea bazei proprii de materii prime și energetice, cinstind astfel prin fapte de muncă marile evenimente ale acestui an — cea de-a 45-a aniversare a actului istorie de la 23 August 1944 și cel de-al XIV- lea Congres al Partidului Comunist Român. - ■O dată cu acest angajament muncitoresc, minerii din Paroșeni aduc un cald și respectuos omagiu minerului ,de o- noare al țării, tovarășului Nicolae Ceaușescu, genial conducător de partid și de țară, inițiatorul tuturor victoriilor noastre pe calea edificării societății so-, cialiste multilateral dezvoltate și a înaintării României spre comunism, urfn- du-i din inimă, cu prilejul apropiatei a- niversări a zilei de naștere și a îndelungatei activități revoluționare, multă sănătate și putere de muncă, pentru a ne conduce pe mai departe, cu aceeași dăruire și pasiune revoluționară, către culmile înalte ale progresului, spre măreția ș.i gloria scumpei noastre patrii.

In 20 ianuarie 1989 la sediul Clubului „Jiul" din Petroșani a avut loc ședința de constituire a conducerii clubului, a secției de fotbal și a conducerii tehnice a echipei de fotbal. In funcția de președinte al clubului a fost desemnat Constantin (Dorel) Maria, ca președinte al secției de fotbal, tovarășul Iosif Bîr- san, iar ca antrenori ai divizionarei B „Jiul" Petroșani Gogu Topea, principal, și Dumitru Marcu (U Craioya), secund, cunoscutul divizionar A și internațional, al echipei din Bănie.De asemenea, informăm iubitorii fotbalului din Valea Jiului, că pentru
Fotbalul din Valea Jiului este sub potențialul său realMINERUL LUPENI (fostă divizonară A și B !), din moment ce abia în e- tapa a *4-a a înscris primele goluri (3—0 cu Car- pați Agnita), a renunțat, se pare, din start de a-și depune candidatura la promovare. Și atunci, a jucat în consecință. Rămîne cii satisfacția celor două egaluri la Vulcan și Mîr- șa, a lansării antrenorului loan Dosan, a cîtorva jocuri bune acasă (cu Car- pați Agnita, IPA Sibiu, Autom< canica Mediaș), a formării unui nucleu de elemente tinere (Fier, Co- descu, Adr. Dodu, Nelu Păuna) și a„. aducerii e- chipei Dinamo București la Lupeni, într-un joc în care gazdele (ca și în jocul 

returul ediției 1988—1989 a campionatului diviziei naționale B de fotbal, pentru „Jiul" Petroșani au fost înaintate formele de legitimare pentru jucătorii: Marian Bîcu (U Cra- iovă), Horațiu Lăsconi (revenit la Jiul de la „Steaua" București), Păuna (AS Pa- roșenijși portarul Ghițan (Minerul Lupeni).Sub conducerea noului cuplu de antrenori, echipa „Jiul" Petroșani va susține O perioadă de pregătire la Băile Felix, în intervalul 22 ianuarie — 5 februarie 1989, după care vor fi organizate partide de verificare cu echipe din toate eșaloanele fotbalistice ale țării, în vederea susținerii
de Cupă cu Jiul, a pierdut la lovituri de la H m '-) au demonstrat eă pot mai J mult.MINERUL ȘT. VULCAN, atacă cu noul antrenor Nicolae Tdma cam- pionatul și după un start furtunos (4—2 cu Lipova, 
4-î-O cu Cisnădîe), va urma —4 la „adevăr” (ega- Iuri acasă cu IPA Sibiu și Minerul Lupeni, tofrînge- re cu Mureșul Deva) I Minus patru atenuat totuși de victoria de la Aiud...Cam puțin pentru ocupanta locului 4 în campionatul precedent (care a* , vea totuși un atac Mileno- vici — Lixandru — Krau- til, plin de fantezie și , culoare), care Ca și Jiul șiParoșeniul, va marca doar 

la un înalt nivel calitativ . a returului actualului campionat, După cum sîntem informați obiectivul central al echipei rămîne promovarea pe prima scenă fotbalistică a țării, iar pentru îndeplinirea acestuia sînt create toate condițiile și sînt luate toate măsurile.Nu ne rămîne decît să dorim din tot sufletul succes, echipei noastre, în dificila misiune ce o "așteaptă și să fim tot timpul a- lături de ea, prin sportivitate, prin participare afectivă la tot ce se întreprinde pentru a aduce din nou în Valea Jiului promovarea ftr prima divizie a țării. (G.C.) 
patru goluri în deplasate (Minerul Lupeni doar două I?). Bejan (7 goluri marcate), Topor, Burdu- lean, Popovicfâ sau Nă- creaiă sînt jucători cțu mult peste condiția acestui Ioc 8 în clasament.Ce ne*am dori de ta retur.? Un calcul simplu ar putea .exprima următoarea problemă: dacă fiecare dintre echipele a- nalizate ar sălta numai un loc în clasament, la-vai-ă, am putea să ne declarăm fericiri -Minerul Știința Vulcan și Minerul Lupeni ar fi mai aproape de adevăr, Paroșeniul nu și-ar mai pune problema retrogradării, iar Jiul ar promova în diviza A I Simplu șt totuși... \

I

CONCURS. Apropiata aniversare a actului istoric de la 24 ianuarie 1859 prilejuiește : pentru așeză- mi ntele de cultură și alte instituții de acest gen, acțiuni de profundă încărcătură patriotică. Acesta a fost și sensul concursului 
pe tema: „Formarea sta-

tul ui național român prin din Uricani, coordonați de nul trecut 1200 de unirea Moldovei și Munteniei — moment crucial în ... . .....istoria noastră națională”, Stanciu, organizarea organizat de Casa pionie- ' jrilor și șoimilor patriei că patriotică al căror din Petrila,. sîmbă-tă, 21 ■ianuarie, la care au participat eîteva sute de nieri și elevi din locali tate. (G.C.)

nalizărilor, pe stradă C. 
Miile din Petroșani. Noi 
scriem, noi citim. Gospo
darii întîrzie măsurile și 
pericolul de accidente pen
tru pietoni și autovehicule 
continuă. Nu se cunoaște 
Legea presei ?

oa- ignoră pur și simplu pre- meni ai muncii, reprezen- ocupările pentru menține- din rea unui climat de ordine 
și curățenie în toate zonele 
localității, (G.C.)FILM. In premieră absolută, la nivel republican, la cinematograful „Parîngul” din Petroșani va rula șăptămîna viitoa- cr«Mir re filmul „Hanul dintreSEMNAL Consemnăm dealurf; ’* produCție 8 stu.

ca, vinovat de deversarea 
în pîrîul „Brăița” a restu- dloUrllor de la Duftoa’ 
rilor rezultate din prepă- NOI SCRIEM... Am setn- 
rarea unor alimente este nalat, cu cîtva timp în ur- 

________ ... ____ , . ...... Laboratorul de cofetărie mă lipsa capacelor de la tru diferite meserii. In a- din orașul Lupeni, care guri’e de vizitare ale ca-

maiștrii instructori Costi- 
că Munțeanu și Antonică 
* . _ i u-
nor ample acțiuni de mun-■ * “ - ** ,
biectiv a fost curățirea 
spațiilor verzi, a străzilor 

pio- și parcurilor orașului.
(G.C^;-,j'j

tînd circa 50 la sută personalul muncitor al întreprinderii au absolvit a- ceste cursuri. Și pentru a- cest an se prevede continuarea .activității de perfecționare a pregătirii profesionale, (V.S.)
1 
I 
I 
I

MUNCA
Timpul prielnic din 
ceastă iarnă a permis 
îevilor claselor a IX-a 
și a VIII-a A, B, și C 
la Școala generală nr.

CURSURI, Pentru per- 
PATRIOȚICA. fecționarea pregătirii pro- a- fesionale a personalului muncitor, la IACMM din 

B Petroșani sînt organizate cursuri de pregătire pen-e-

de
2

Rubrică realizată de ‘ 
II. ALEXANDRESCU

I
■

I



DUMINICA, 22 IANUARIE 1989 St e ag u I r o ? u

Una dintre marile calități ale celor ce poartă cu 
mîndrie numele de „Generația EPOCII NICOLAE 
CEAUȘESCU” este forța de a-și asuma în orice mo
ment răspunderea comunistă asupra faptelor lor, 
asupra fiecărui cuvînt spus sau scris. Izvorît din 
Conștiința deplină a apartenenței la acest popor greu 
încercat de istorie, niciodată înfrînt, iubitor și luptă
tor aprig pentru dreptate, și din hotărî rea nestră
mutată de a urma destinul luminos al edificării co
munismului în România, acest sentiment al răspun
derii comuniste îngemănată cu elanul revoluționar 
Conferă energie nebănuită tuturor tinerilor, unindu-i 
în jurul comuniștilor, al secretarului general al 
partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, în fie

care fapt de muncă, pășind astfel demni, spre 
izbîndă.

Ce înseamnă pentru tinerii din Valea Jiului, ma
rea răspundere comunistă în fața vieții, a societății 
— iată tema paginii pe care astăzi v-o propunem, 
stimați cititori, spre lectură. Eroii paginii noastre 
sînt tineri, aflați în diferite momente ale existenței 
lor. Tineri obișnuiți, pe lîngă care trecem pe stradă 
și, aproape fără voie, îi simțim plini de entuziasm. 
Oricare dintre ei, tineri care învață, muncesc în a- 
dînc de mină sau în marile ctitorii industriale ale 
timpului nostru și cercetează viața, căutînd perma
nent noul și milîțînd pentru impunerea Iui, dove
dind că sînt demni de numele de ,,Generația Epocii 
Nicolae Ceaușescu”, ar fi putut fi în locul lor. -

PĂȘIM ÎNCREZĂTORI ÎN VIAȚĂ„încă un pas și apoi, viața, în toată complexitatea ei ni se deschide în față”. De la această idee a pornit, de fapt, reportajul nostru despre cei ce, cu numai două zile în urmă au trăit momentul e- moționant al ultimului curs din viața de student, absolvenții — le putem spune de-acuma așa, deși mai au de susținut o sesiune de examene, și apoi 
proiectul de diplomă promoției 1989 a Institutului de mine. O idee enun
țată, sau măcar gîndită, de fiecare dintre ei, cu toții tineri, specialiști, cu o înaltă pregătire profesională, viitoare cadre inginerești, deci cadre de concepție șî execuție, dar și de conducere și organizare a activității economice din întreprinderile miniere și constructoare de utilaj minier, din preparați i sau institute de cercetare și proiectare. In acest an, aproape 600 de tineri, absolvenți ai celor două facultăți ale Școlii noastre superioare miniere — cea de Mine și cea de Mașini și instalații miniere, învățămînț la zi și seral — vor îmbogăți potențialul de gîndire și creație tehnică al unităților de-profil din țară. 600 de tineri sînt gata să-și asume răspunderea comunist tă față de destinul formațiilor de lucru pe care le vor conduce, în fața viitorilor tovarăși de muncă. Și nu oricum, ci ca urmare firească a sutelor de ore petreeute în amfiteatre, în laboratoare și ateliere sau în mine și marile cetăți 

industriale ale Văii Jiului, în biblioteci și săli de lectură, uneori pînă fîrziu în noapte, zăbovind în fața filei de hîrtie, a cărții sau a foii de calc, totul pentru a dobîndi tainele profesiunii. Iată-i acum* pășind în viață, cu deplină maturitate. Am stat de vrobă în această ultimă zi de „școală" pentru stull A M
Sin tem o ramură neisto vită 
ce se înalță mereu 
în cîmpia de roade 
a patriei 
în fiecare zi 
transformăm în bine, un rău 
șj orișicît ar fi 
în jur de greu 
învățăm din greutăți 
și învățăm cu ele
Sintem o ramură neistovită 
ce crește acum 
în țara în care 
conturăm înnoiri, 
iubim idealuri 
construim-un drum 
ți învățăm s-alegem 
din viață tot ce-i bun — 
frumos și simplu 
țel de împliniri. denții anilor terminali, cu un tînăr și o tînâră. Și aceasta pentru că mineritul, o meserie bărbătească prin definiție, fascinează as- - tăzi, în condițiile modeme de lucru și multe tinere, nu greșim dacă spunem că aportul lor la dezvoltarea pe baze noi, moderne a mineritului românesc, este la fel de prețios ca și al băieților.

Adina Barză, șefa de

grupă, cum mi-a fost recomandată, cea care, de altfel, a enunțat ideea' de la care a pornit reportajul nostru, îmi spune că nu are o tradiție minerească în familie. Și, totuși, a a- les acest drum, specializîn- du-se în construcția de utilaj minier. Poate va întemeia chiar ea această tradiție. Să-i .dăm cu-U R Ă

Avem mîini 
ce-au definit o lume 
și-n ele-am pus 
eforturi și credință 
surîdem ctnd vedem

că-i pace 
și-n jur ne este bine. 
Mai sus, ne cere țara 
iubire și voință !
și cresc atîtea ramuri 
în drumul către soare 
cîmpia își dă rodul* 
inima ne e plină 
prezent în noi e glasul 
trecutului ce doare 
noi sintem viitorul 
din era viitoare, 
iar viața ne e muncă 
și luptă și lumină.

Rahela BARCAN vîntul; „Aiei* In institut, eram toți de aceeași vîrstă. Ne unea aspirația spre știință, spre învățătură. A- veam cu toții aceleași țeluri, aceleași preocupări. In producție ne vom în- tîlnî cu mai multe genera-1 ții. Va trebui ca, la viitorul loc de muncă, unde vom lucra cu oameni, nu numai să aplicăm cunoștințele tehnice, mergînd pînă la a ne „bate” pentru 

Impunerea noului, ci să facem, la rîndu-ne. educație. Inginerul, în' producție este, așa ne-am obișnuit să gîndim, om de tehnică, de concepție, dar șj educator. Vom răspunde încrederii așa cum se cuvine”.
Ursu Sebastian va fi inginer miner: „Să pornim dacă vreți de la o posibilă definiție a tinereții; așa cum o înțelegem noi, generația noastră, și-a început depanarea gînduri- lor, interlocutorul. O definiție rezumată în trei cuvinte: speranță, optimism, răspundere. Sintem gata, în fața vieții. Fiecare fapt de muncă înseamnă viitor. Un viitor ale cărui baze le-am pus aici, în institut, Și pe care 11 vom construi încă din prima zi de activitate. Rămî- ne doar ca acolo unde vom munci să se adauge cuvintelor „inginer stagiar” și altele care să ne definească mai bine, eventual „tînăr specialist" animat de dorința *de a se afirma, de a-și demonstra în primul rînd sieși, capacitatea creatoare și forța de a îndrăzni. Ce bine ar fi dacă în producție, realitatea ar depăși așteptările! Cit despre mine, aici, în Valea minerilor vreau să muncesc, să trăiesc, să ducem, umăr la umăr, noi, cei din promoția anului 45 al libertății patriei, izbînzjle părinților noștri”;Gînduri pe care, faptele, fără îndoială le vor confirmă. Gînduri ale tinerilor ingineri, oameni In care de-acum societatea are deplină încredere.

H. DOBROGEANU

Doi tineri cu care colectivul secției reparații elec
trice a IPSRUeEMP se mîndrește: Valentin l’îrvu și 
Mircea Ianoși. Iată-i, în imagine, executînd decanela- 
rea unui rotor al unui motor electric. ’ ■

Așa am devenit minerUtecistul Ion Asaftei, a venit în Valea Jiului de numai patru luni. La mina DÎIja, în formația, de lucru condusă de brigadierul Gheorghe Nițoi, în cadrul sectorului II — producție, Ion Asaftei a pornit a deprinde tainele mineritului.— La început a fost greu. Pînă să vin în Valea Jiului auzisem de mină, dar nu știam prea bine despre ce este vorba. Tatăl meu. lucrează la CFR, iar mama este țăran cooperator, acolo, în satul în care m-am născut, Vel* cești, în județul Iași. Sin- tem opt frați. Eu sînt cei mai mare. Deși am urmat școala profesională de construcții, am venit la mină. M-am obișnuit deja cu oamenii de la DÎIja. In ei am găsit cei mai buni prieteni, oameni de omenie. Și ceea ce mi se părea greu la început, acum mi se pare ușor. Dacă am a- juns aici, este și meritul lor. Lingă mineri te maturizezi repede. Cunoști viața, te „așezi cu picioa

rele pe pămînt”. Așa se face că am devenit om al cărbunelui, în marea familie a minerilor,Cuvintele lui Ion Asaftei — un tînăr aparent timid — exprimă sentimente pe care le trăiesc sute de tineri, nou încadrați în minerit. Oameni ale căror fapte demonstrează din plin răspundere comunistă: '—• Și sper ea numărul minerilor din familia mea să crească. Fratele meu mai mic va veni și ei in eurînd în Valea Jiului Mi, se va alătura la mina DÎIja. împreună,, asemeni multor tineri din* generația noastră, vom urca noi trepte în viață, în profesiune. In Valea Jiului avem perspective frumoase. Școala de calificare, drum deschis spre profesiunea de miner, spre miner specialist, poate liceul la seral. De ce nu, peste 10 ani, la mina Dîlja să nu existe un miner șef de brigadă Ion Asaftei ? -Iți dorim din inimă a- cest lucru, tinere miner !
Anchetă de opinie * La vîrsta marilor răspunderi

Sebastian Popa, în clasa a Xl-a, profilul e- lectricieni de mină. Ii plac științele exacte. De aceea, poate răspunsul lui a fost concis; angajant. „Răspundere comunistă ? Să-ți faci totdeauna datoria. Mereu cu gîndul la viitor”.
Cristian Harnz, un posibil inginer mecanic specialist în m'așini și utilaje miniere, cel puțin așa spune, este deținător al locu- ........ . . . ... . 1'*. ’ .1" fh;;" ~z minister,

nizația de tineret din liceu, cadrele diactice, toți fac- în concursul pe meserii la 
torii educaționali acționează pentru a forma, încă acest profil. „Eu aș începe

Liceul industria! minier din Petroșani înseamnă
56 de clase pentru 'elevii de Ia cursurile de zi, 14 

. clase pentru învățămîntul profesional, 19 clase-pentru 
liceeni seraliști și 4 clase pentru cei ce se pregătesc 
să devină maiștri. Un adevărat colos ! Aproape 3 000 
de tineri pătrund zilnic, sub îndrumarea atentă a 
profesorilor și cadrelor tehnice, în lumea științei și 
a tehnicii miniere. De aceea, punind în dezbaterea tine
rilor Văii Jiului tema „ce înseamnă pentru dumnea
ta, tinere, răspundere comunistă”, am poposit și aiei, 
încercjnd definiția răspunderii.

Oricare dintre cei șase tineri care ne-au răspuns 
la întrebare poate constitui un exemplu viu, prin 
fapte, prin calitatea*muncii, prm angajarea revolu- __ _
ționară din cuvintele lor asupra felului în care orga- li fi I la faza pe 
nizația de tineret din liceu, cadrele diactice, toți fac- î 
torii educaționali acționează pentru a forma, încă acest profil. „Eu aș începe
din anii adolescenței, în rîndul tinerilor, sentimentul cu tradiția. Mineritul l-am 
răspunderii comuniste, față de muncă, viață și spere- cunoscut. în familie. îmi 
tăte, sentimentul care deschide calea împlinirilor, a place. De aceea am op’at 
succesului. Să le urmărim gîndurile. pentru utilaj minier. Vreau

elev să contribui la ușurarea muncii fizice în subteran”.
Lucia Tirziu, din clasa 

a X-a pare o țînăra timi- dă. „Știți ce frumos -este să construiești, îmi spu
ne. Să Iași lucru trainic în urma ta și omul bare se mută în casă, nouă, în casa lâ care ai muncit și tu, să spună în gînd mulțumesc, Răspundere? - Să veghezi mereu la faptele tale. Să nu uiți . niciodată că ești și că1 trebuie să fii < m”. ț1:'/

Levente Liszka a îndrăgit mecanica.. Dar și sportul. Este handbalist la Clubul sportiv școlar. „Spor

tul ne călește voințele. Mai ales sportul de echipă. Înveți să lupți cu greul. Să lupți pentru izbîndă, înveți să și pierzi, dar să ai totdeauna puterea să revii. De 'aici, pînă la a te forma ca om, căile îți sînt deschise”.
. Felicia Suciu, elevă la profilul mecanic, a fost mult mai volubilă. „Să iubești oamenii, să-ți respecți totdeauna vorba, să ai pu te rea să fe bucuri de. succesul celui de . lîngă tine, să lupți pentru succesul și afirmarea W.

Leonard Llciu. „Mecanica auto este de viitor, de 

mare viitor. Răspundere înseamnă să lupți pentru autodepășire în profesiune, în viață. Să privești obiectiv, bărbătește realitatea”.
Final deschis acestei 

anchete de opinie, în care 
gîndurile, inegalabile în 
frumusețe, visuri adoles
centine, sprijinite pe reali
zările de pînă acum ale 
interlocutorilor demon
strează încă o dată că lîn
gă noi cresc viguroase 
mlădițe, oameni minunați 
cu inimi deschise, cresc 
tineri comuniști adevărați 
ce construiesc viitorul. Fi
nal deschis* cu continua
re, pește ani* în muncă, 
in viață.



Festivitatea lansării în Argentina, a volumului 
respectarea principiilor relațiilor 

dintre state, imperativ fundamental al vieții contemporane*
„NICOLAE CEAUȘESCU

21 (Agerpres). — Aprecierea și 
______ ___ de activitatea și personalitatea 
proeminentă ale președintelui României, tovarășul 
Nicoiae Ceaușescu, înaltul prestigiu de care se bucu
ră gîndirea și opera sa politică, precum și contribu
ția ia soluționarea problematicii complexe a vieții in
ternaționali, tn consens cu aspirațiile popoarelor, in
clusiv din America Latină, și-au găsit o nouă ilustra
re prin apariția, în limba spaniolă, în prestigioasa E- 
ditură „Rueda” din Argentina, a culegerii de texte 
din rapoarte, cuvîntări și interviuri ale conducătorului 
partidului și statului nostru, intitulată 
«Nicoiae Ceaușescu — Respectarea principiilor rela
țiilor dintre state, imperativ fundamental al vieții 
contemporane”.

Editat în condiții grafice excelente, volumul se 
deschide cu portretul color al tovarășului Nicoiae 
Ceaușescu și include imagini ilustrînd activitatea pe 
plan intern și extern desfășurată de președintele 
României socialiste. Intr-una dintre fotografii este 
ilustrat momentul conferirii președintelui Nicoiae 
Ceaușescu a titlului de DoctorHonoris Causa al Uni
versității din Buenos Aires.

jJF BUENOS AIRES 
stima deosebite față

sem- gru- parti- Ra-Prefața volumului, 
nată de președintele 
pillui de senatori ai 
dului Uniunea Civică 
dicală (de guvernămînt),
Antonio Oscar Napoli, evi
dențiază: „Apariția unei 
lucrări care să militeze pen
tru respectarea principiilor 
relațiilor între state t- 
imperativ fundamental al 

vieții internaționale con
temporane — nu poate să 
fie decît binevenită. Cu atît mai mult cu cît acest volum cuprinde teze, idei, concepte izvorîte din gîn- direa vizionară a unei 
proeminențe personalități 
» 4en®ri Ae azi: Nicoiae Ceaușescu, președintele României.Autorul subliniază principiile călăuzitoare care stau la baza politicii ex
terne românești, promovata de președintele Nicoiae Ceaușescu, în centrul căreia se situează tea opririi cursei rilor, cu deosebire a nucleare, instaurarea noi “ordini economice politice care să ducă reducerea decalajelor tre țările bogate și- sărace.In Cuvîntul editorului, Enrique Santiago Rueda relevă: Este deosebit de semnificativ faptul că gîn- direa și acțiunea președintelui Nicoiae Ceaușescu se dovedesc a fi bogate în contribuții de cea mai mare însemnătate, originale, întemeiate pe o analiză a- profundată» a realităților prezentului’.în relația lor dialectică cu argumentele istoriei și cu tendințele de

necesita- înarmă- celor unei Și la 
djn- cele

viitor, la elucidarea actu-

alelor probleme ale păcii și războiului. Mai mult decît atît, prin ampla sa activitate politică, președintele României participă în modul cel mai direct, cu mijloace eficiente, la soluționarea practică a multora dintre aceste probleme. Am editat acest volum cu deplina convingere că tezele, ideile și conceptele sale, privitoare la filozofia păcii și a războiului, prezintă un interes major pentru publicul argentinian.In încheierea Cuvîntului editorului se evidențiază: Prin acest volum, avem prilejul să cunoaștem mai bine pe reprezentantul cel mai autorizat al unei țări a păcii — România —, pe un avîntat militant pentru o lume nouă, în care armele să fie transformate în unelte de muncă, în care confruntarea militară să cedeze locul dialogului politic, pe președintele Nicoiae Ceaușescu. Ideile, concepțiile șefului statului român sînt în deplin consens cu voința de pace a poporului său, cu idealuri- temporane le cele mai înaintate ale întregii omeniri.Un cuvînt introductiv prezintă cititorului argentinian -momente semnificative din istoria poporului român, subliniind: După 23 August 1944, act suprem de libertate și de demnitate patriotică, epoca marilor prefaceri, fără precedent în istoria atît de bogată în fapte și ‘ evenimențe a a- cestuî popor, â început cu adevărat în vara anului 1965. Atunci, poporul român și-a încredințat destinele președintelui Nicoiae Ceaușescu. "A început în

■ k ■viața României o epocă de prefaceri înnoitoare radicale, de. mărețe înfăptuiri.Scrierile politice alepreședintelui Nicoiae Ceaușescu, se relevă încontinuare, reflectînd rolul hotărîtor ce îi în dinamizarea externe românești, ciparea activă, în calitate de președinte al Români- ei, la soluționarea marilor probleme ale vieții internaționale actuale, se înscriu ele însele drept o importantă contribuție la promovarea noii gîndiri în relațiile dintre state.Volumul de față — se arată în încheiere — sintetizează, pentru argentinian, ideile ză ale concepției mare om politic cerința respectării principiilor dreptului internați- - onal în relațiile dintre state.Festivitatea de lansare a volumului, desfășurată la Centrul cultural „General San Martin”, din Buenos Aires, a reunit personalități de frunte ale vieții social-politice și economice argentiniene, între care Ricardo Pueyrredon, reprezentant personal al președintelui Argentinei, Râul Ricardo Alfonsin, precum și Ricardo Molnias, procurorul general al țării, A- dolfo Goss, președintele Comisiei pentru relații internaționale a Senatului, Enrique Rubio, director în Ministerul Relațiilor Externe. ■'Luînd cuvîntul, președintele grupului de senatori ai partidului Uniunea Ci-.' vică Radicală (de guvernă- mîn-t), Antonio Oscar Napoli, semnatarul Prefeței, a spus: Publicarea acestui . volum, care contribuie apărarea principiilor lațiilor dintre state — perativ fundamental

revine politicii parti-

cititorul de ba- acestui despre

la re- ira- alvieții internaționale con-•, este deosebit de oportună. Abordînd o problematică deosebit de actuală, președintele României sublinia în cu- vîntări recente că afirmarea unei noi gîndiri realiste și raționale este o necesitate obiectivă azi,- cînd în viața internațională se produc mari mutații și se confruntă concepții dintre cele mai diferite.In aceste condiții este pe deplin îndreptățită sublinierea • conducătoruluiRomâniei privind necesi- . discutabil al luptei pentru fatea ca în perioada ce ur- o lume fără arme și "răz- mează să se analizeze pro- boaie. .

fund marile transformări și mutații interveni te în ‘întreaga lume, pentru a se putea porni întotdeauna de la principiile unanim recunoscute, ale justiției și • echității internaționale.Tocmai astfel de argumente pledează pentru importanța deosebită a a- cestei lucrări, în actualele condiții de abuzuri și încălcări din ce în ce măi frecvente ale drepturilor și suveranității statelor mici și mijlocii, înțr-un moment în care devin tot mai activi factorii de instabilitate în relațiile dintre state, cînd asupra umanității planează pericolul unui război nuclear pustiitor și cînd lumea se vede tot mai amenințată de o puternică explozie socială a cărei cauză poate fi subdezvoltarea.România — a relevat vorbitorul — apreciază că atît problemele păcii și ale războiului, cît și cele ale dreptății internaționale, ale instaurării unei ' ordini economice internaționale nu se pot soluționa de la sine, ci trebuie depuse eforturi permanente pe plan internațional pentru întărirea unității • între toate națiunile lumii în vederea adoptării poziții constructive de marile probleme umanității. Și,

rității internaționale, problema renunțării Ia drepturile suverane ale statelor naționale sau a reducerii lor neputîndu-se pune
Pentru aceasta, pe bună dreptate, oameni politici și ziariști de pe toate continentele lumii îl numesc pe președintele Nicoiae . , ..Ceaușescu Omul Păcii, al în etapa actuală, națiunea înțelegerii și armoniei între popoare, omul cu cele mai mari contribuții la soluționarea pe calea negocierilor a celor mai complicate probleme contemporane.La festivitate a luat cuvîntul, de asemenea, basadorul Argentina,Volumul Ceaușescu principiilor relațiilor dintre state, imperativ fundamental al vieții contemporane” cuprinde trei capitole. In cel intitulat „respectarea traducerea neabătută viață a principiilor noi relațiilor dintre state orientare fundamentală

României în Mihaj Muntean.
„N i c o 1 a e 

— respectarea

mari dinții,-Și în ale

avînd în fața ei o perioadă încă destul de lungă de existență. Se reliefează a- precierea președintelui Nicoiae Ceaușescu referitoare la faptul că Imixtiunile sub orice formă în treburile altor popoare frînează progresul lor social, duc lă încordare și neîncredere între state, dăunează colaborării internaționale, creează pericole pentru cauza păcii, este subliniată poziția țării noastre privind necesitatea renunțării cu desăvîrșire la această politică ele amestec în “treburile altor state și a instaurării unui nou tip de relații între țărilelumii.Ultimul capitol — „Respectarea principiilor fundamentale ale relațiilor dintre state — condiția rezolvării în interesul întregii umanități a problemelor fundamentale ale epocii contemporane” — tratează pe larg abordările, considerentele și inițiativele președintelui N * Col a e Ceaușescu în legătură cu problematica păcii și dezarmării, cu necesitatea a- bolirii politicii de dominație, a practicii zonelor și sferelor de influență, precum șî poziția țării noastre referitoare” lâ securitatea și cooperarea în Europa, la democratizarea șî creșterea rolului ONU și adaptarea activității sale « la , cerințele lumii conteni- ) porane, la lichidarea subdezvoltării și edificarea u- . nei noi ordini economico și „ politice ț internaționale.In încheierea ’ capitolului, spații ample sînt dedicate aprecierilor pre- . ședintelui Nicoiae Ceaușescu privind făurirea unei noi solidarități internaționale, a unui nou tip de relații între state, bazate pe proeminența dreptului asupra forței. O atenție specială este acordată însemnătății mișcării pentru pace în lume, rolului participării măi largi a maselor populare, a po

...., ... .__ apoliticii externe a României”, sînt scoase în evidență aprecierile de o inesti- noi mabilă valoare teoretică și practică ale președintelui Nicoiae Ceaușescu referitoare la situația existentă pe plan mondial. Este pus accentul pe sublinierile șefului statului român privind problemele grave și complexe existente, consecințele nefaste ale acumulării uriașelor mijloace de distrugere în masă, a arsenalelor nucleare. In a- cest context este evidențiat ă aprecierea' tovarășului Nicoiae Ceaușescu referitoare la necesitatea u- nei noi abordări a problemelor păcii și războiului, a unor eforturi susținute din oamenilor politici, a forțelor realiste, a popoarelor, pentru a determina o schimbare radicală în viața internațională. ’In continuare, este dențiată dezvoltarea a relațiilor României toate statele lumii, deosebire de prînduire socială, pe baza principiilor politicii externe românești, faptul că România acționează consecvent pentru promovarea în relațiile internaționale a acestor principii.„Conținutul și trăsăturile principiilor fundamentale ale relațiilor dintre poarelor de pretutindeni state”, este titlul celui , de-al. II-lea capi tol, care pune în evidență sublinierea tovarășului . Ceaușescu potrivit respectarea > independenței și suveranității naționale ■■ a: statelor este astăzi piatra unghiulară a păcii și seOu-

unor față 
ale aceasta,pentru că răspunderi revin nu numai marilor puteri, ci tuturor statelor și popoarelor lumii, pentru schimbarea cursului evenimentelor, pentru făurirea unei lumi a-dreptății, liber- partea tuturor tații și independenței.In cuvîntul său, președintele grupului socialist din Camera Deputați- lor, Simon Alberto J.azara, a evidențiat preocuparea permanentă a României, a președintelui NicoiaeCeaușescu pentru promovarea păcii și dezarmării, în primul rînd a dezarmării nucleare, a relevat contribuțiile României, Ceaușescu, la problemelor neității, bine apreciate în mod în întreaga lume.Intre șefii de stat contemporani, născut pentru noua conjunctură internațională, a spus el, se impune n,umele președintelui României. N i c p l a e Ceaușescu, promotor in

președintelui Nicoiae soluționarea contempora- cunoscute și deosebit
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ia lupta pentru dezarmare, pentru impunerea unui curs nou, spre destindere, Nicoiae spre soluționarea prin mij-căreia loace politice a problemelor complexe ale omenirii, ”în interesul păcii, independenței și libertății tuturor națiunilor.
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